
Ochranné limity na léky
u invalidních osob

Od ledna 2025 došlo ke změně v systému, jakým se uplatňuje ochranný limit na
léky. Česká správa sociálního zabezpečení (ČSSZ) nyní automaticky předává údaje
o poživatelích invalidního důchodu Státnímu ústavu pro kontrolu léčiv (SÚKL). 

Jak to funguje v praxi?
Pokud máte nárok na nižší ochranný limit, lékárny to automaticky zjistí a přiznají vám správnou částku. 
Nicméně v některých případech, zejména u invalidních osob, může dojít k tomu, že snížení limitu není 
automaticky aktivní. K této situaci dochází proto, že data ČSSZ nepostihují všechny životní situace, které 
legislativa ochranných limitů zohledňuje. Pokud máte problémy s aktivací nižšího ochranného limitu, 
nezoufejte! Vysvětlíme si, co je třeba udělat pro rychlé vyřešení situace.

Kdy může být ochranný limit neaktivní?
Obvykle se to stává, když zjistíte, že máte ochranný limit 5 000 Kč místo očekávaných 500 Kč, přestože
jste invalidní ve třetím, popř. druhém stupni. V takových případech SÚKL nemá v evidenci, že pobíráte 
invalidní důchod třetího stupně, a je potřeba doložit platný posudek o invaliditě vaší zdravotní 
pojišťovně.
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Přechod z invalidního důchodu na starobní důchod
Pokud jste pobírali invalidní důchod a o starobní důchod nepožádali, v 65 letech 
vám byl změněn na tzv. transformovaný starobní důchod. To je v pořádku a potřebná 
data o vás má i SÚKL. Jestliže jste ale sami požádali o řádný starobní důchod a jeho 
přiznáním vám zanikl invalidní důchod, SÚKL vás v evidenci mít nemůže a musíte 
sami předložit posudek o invaliditě své zdravotní pojišťovně.

Námitkové řízení po snížení stupně invalidity
Pokud vám byl snížen stupeň invalidity a následně přiznán zpět třetí stupeň,
může dojít ke zpoždění aktivace limitu (aktivuje se až po další výplatě). 
Rychlý postup zajistí předložení posudku o invaliditě 
své zdravotní pojišťovně.

Zvýšení invalidity na třetí stupeň
Pokud vám byl zvýšen vyplácený invalidní důchod z nižšího stupně 
na třetí stupeň, dojde k aktivaci limitu až po první výplatě v nové výši. 
Rychlejší postup může v některých případech zajistit předložení posudku
o invaliditě své zdravotní pojišťovně.

Přerušení výplaty invalidního důchodu
Pokud byla výplata vašeho invalidního důchodu dočasně zastavena, 
ochranný limit může být neaktivní. Po opětovné aktivaci výplaty bude 
ochranný limit znovu přiznán, ale můžete to urychlit tím, 
že doložíte posudek o invaliditě své zdravotní pojišťovně.

Pobírání důchodu od jiné instituce než ČSSZ
Pobíráte-li důchod od jiné instituce než ČSSZ, může to vést k neaktivaci
nižšího ochranného limitu. I v tomto případě je třeba předložit posudek
o invaliditě své zdravotní pojišťovně.


